

# 我省鼓励高校毕业生到社区就业创业

**本报讯 记者徐铁英报道** 近日,我省转发国家七部门关于引导和鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业的通知,鼓励高校毕业生围绕社区服务需求就业创业。各地要精准对接居民需求,通过落实税费减免、场地支持、政府购买服务等政策,支持城乡社区服务机构发展,创造更多岗位吸纳高校毕业生就业。

为促进高校毕业生到社区就业创业,我省提供多项针对性政策,包括对社区服务类企业吸纳高校毕业生就业

或组织见习的,按规定落实吸纳就业补贴、就业见习补贴、创业担保贷款等政策。对社区服务类社会组织吸纳高校毕业生就业或组织见习的,按规定享受吸纳就业扶持政策。支持高校毕业生积极投身城乡社区服务领域创业,按规定落实税费减免、创业补贴、创业担保贷款等政策。鼓励城乡社区综合服务设施为高校毕业生创业提供免费场地支持。

加快城乡社区工作者队伍建设,吸纳更多高校毕业生,城乡社区工作者队

伍出现空缺岗位要优先招用高校毕业生,或拿出一定数量岗位专门招用高校毕业生(含择业期内未落实工作单位的高校毕业生)。通过加强社区治理和服务能力建设开发更多就业岗位,着力补齐新冠肺炎疫情社区防控中暴露出的社区工作力量短板,对人员缺口,可通过招用高校毕业生加以补充。完善政府购买社区服务政策措施,重点围绕纠纷调解、健康养老、儿童福利、教育培训等领域,培育发展各类城乡社区社会组织和社会工作服务机构,优先招用使用

高校毕业生。

加强高校毕业生就业创业观念引导,积极组织在校大学生到城乡社区开展实习实践、志愿服务、社会公益等活动,激发高校毕业生到城乡社区就业创业的热情。将到城乡社区就业创业的高校毕业生纳入当地人才政策支持范围,对符合条件的提供住房、医疗、落户等支持。加大从优秀城乡社区工作者中招录(聘)公务员或事业单位工作人员特别是街道(乡镇)干部力度。

# 我省召开防御9号台风会商调度会议

**本报讯 记者胡海林报道** 9月2日,省防汛抗旱指挥部召开防御9号台风会商调度会议,就我省重点区域防御大风暴雨进行工作部署。会议决定于9月2日18时起,针对这些区域发布蓝色预警,启动防汛防台Ⅳ级应急响应。省委常委、副省长陈向群,副省长郝春荣出席会议并讲话。

会议指出,8月以来我省先后经历6次强降雨过程,降水量比多年均值多近八成,东部、北部及南部地区土壤基本饱和。8号台风之后,我省短期内还会受到9号、10号台风影响。学校开学、休渔期结束

等因素叠加,使我省的防汛防台形势严峻。全省防汛防台工作重点已由前期防御山洪地质灾害为主,转向防御流域性洪水、山洪地质灾害、沿海防风全面防御的阶段。

会议要求,抓紧做好超汛限水库泄洪,留足库容,并加强大中型水库洪水调度;密切关注鸭绿江、浑江流域降雨,加强河道巡查值守,做好受威胁地区群众转移;台风影响期间渔船必须立即回港避风,水上养殖人员全部上岸;发挥山洪地质灾害监测预警平台和群测群防体系作用,加强山洪地质灾害、尾矿库防御。

# 省人大常委会启动民族区域自治法及我省实施办法执法检查

**本报讯 记者赵英明报道** 根据省人大常委会2020年工作规划和年度监督工作计划,9月1日,省人大常委会启动全省贯彻实施《中华人民共和国民族区域自治法》及《辽宁省实施〈中华人民共和国民族区域自治法〉办法》(以下简称“一法一办法”)情况执法检查。

执法检查旨在全面贯彻习近平总书记关于民族工作重要论述精神,深入

了解“一法一办法”贯彻实施情况,持续推动“一法一办法”全面有效执行,为巩固深化全省少数民族、民族地区脱贫攻坚成果和新时代全省民族团结进步良好局面提供法律法规保障。

本次执法检查将重点检查四个方面内容。一是民族自治地方(自治县、民族乡)的发展情况,主要包括脱贫攻坚完成情况、基础设施建设情况、县域经济发展

情况、社会事业发展情况。二是法律法规的实施情况,主要包括“一法一办法”的学习宣传情况、配套法规规章及政策措施建设情况。三是民族政策的落实情况,主要包括《关于加强和改进新形势下全省民族工作的意见》中加大转移支付力度、完善资源有偿使用和生态补偿机制、取消县级配套资金等各项差别化支持政策的落实情况。四是民族团结进步

创建工作的开展情况,主要包括推动民族团结进步创建工作的主要做法和《关于全面深入持久开展民族团结进步创建工作铸牢中华民族共同体意识的意见》及我省实施方案的贯彻落实情况。

省人大常委会执法检查组将赴抚顺、本溪、丹东、阜新开展实地检查,并委托鞍山、朝阳两市人大常委会对当地贯彻实施情况进行检查。

# 省委党校2020年秋季第一期班开学

**本报讯 记者王笑梅报道** 9月2日,省委党校(辽宁行政学院、省社会主义学院)2020年秋季第一期班举行开学典礼。省委常委、组织部部长兼省委党校(辽宁行政学院、省社会主义学院)校长(院长)陆治原出席典礼并讲话。

会议强调,要扛起担当作为的职责使命,强化担当意识,练就担当本领,在辽宁振兴发展的实践中做疾风劲草、当烈火真金。践行以人民为中心的发展思想,在知民情、解民忧、惠民生上下功夫,真心诚意办实事、做好事、解难事。锻造勤政务实的过硬作风,实字当头、干字为先,埋头苦干、敬业奉献,创造出经得起实践、人民、历史检验的实绩。筑牢思想堤坝,强化自我修炼,自觉接受监督,知敬畏、存戒惧、守底线,永葆清正廉洁的政治本色。

市厅级领导干部进修班、县(市、区)正职领导干部进修班、中青干部培训班等11个班次共550余人参加了开学典礼。

会议强调,要扛起担当作为的职责使命,强化担当意识,练就担当本领,在辽宁振兴发展的实践中做疾风劲草、当烈火真金。践行以人民为中心的发展思想,在知民情、解民忧、惠民生上下功夫,真心诚意办实事、做好事、解难事。锻造勤政务实的过硬作风,实字当头、干字为先,埋头苦干、敬业奉献,创造出经得起实践、人民、历史检验的实绩。筑牢思想堤坝,强化自我修炼,自觉接受监督,知敬畏、存戒惧、守底线,永葆清正廉洁的政治本色。

市厅级领导干部进修班、县(市、区)正职领导干部进修班、中青干部培训班等11个班次共550余人参加了开学典礼。

# 2020年“质量月” 辽宁推出17项重点活动

**本报讯 记者赵铭报道** 9月1日起,省市场监管局联合相关单位启动“质量月”活动,深化全省质量提升行动,持续推进质量强省建设。

今年“质量月”的活动主题是“建设质量强国 决胜全面小康”。活动期间,我省将加强防疫用品、保健食品、日用消费品、特种设备安全监管;帮助企业解决质量提升、品牌培育、复工复产方面遇到的困难和问题;促进企业加强全面质量管理,加大自主品牌培育力度,提高诚信自律经营意识,提升质量竞争力。

本次“质量月”将推出多项特色活动。省市场监管局将开展卓越质量示范基地现场观摩活动、卓越质量巡回讲座、质量服务进万企,以及婴幼儿配方乳粉质量提升行动等17项重点活动。各市还将结合当地实际举办65项形式多样的质量主题活动。



**本报讯 记者丁冬报道** 作为中国规模最大的装备制造业国家级大型经贸展览活动,制博会已成为国内国际装备制造业集成展示、信息交流、贸易订货、投资洽谈和技术合作于一体的国际知名展会。一大批最先进的智能制造新产品、高科技闪亮登场。正在沈阳举办的制博会,北方重工集团有限公司、沈阳中航迈特工业有限公司、沈阳无距科技有限公司等企业纷纷发布了新产品、新技术。

图为参观观众在无人机和通用航空飞机展位参观。 新华社记者 杨青 摄

# 关爱保护农村留守儿童和困境儿童政策宣讲启动

**本报讯 记者关艳玲报道** 9月2日,记者从省民政厅了解到,全省农村留守儿童和困境儿童关爱保护“政策宣讲进村(居)”活动日前在沈阳启动,活动至2021年7月底结束,实现全省所有城乡社区全覆盖。

据悉,活动宣讲对象主要针对农村留守儿童和困境儿童、农村留守儿童和困境儿童父母或其他监护人、村(居)儿童主任等。宣讲内容重点围绕家庭监护、儿童安全自护、亲情沟通、工作履职提升关爱服务水平等方面进行。按照就近、就便、就简的原则,在城乡社区当地,依托村(居)的会议室、广场等场所进行集中宣讲。对服务对象较少的,可采取联合宣讲、入户宣讲的方式实施。启动仪式现场宣讲了有关政策,并为参加活动的农村留守儿童困境儿童发放了儿童防性侵绘本和安全自护宣传手册。

# 制博会展现“创新脉动”

**本报讯 记者王笑梅报道** 按照“抓党建聚合力、求和谐促发展”的工作思路,辽宁红山化工股份有限公司党委紧紧围绕增强党组织效力、助推企业和諧发展开展党建工作,引领企业走上发展快车道。

为发挥党组织的政治引领作用,公司党委高度重视党的建设,推动公司将党建写入公司章程,进一步健全完善了党建运行机制,为促进企业生产经营提供坚强组织保证。

在工作中,公司党委着力构建交叉任职机制、共同协商机制、党群共建机制,在制订生产经营方略、重要人事变动、工资调整等重大问题决策前,广泛征

# 红山化工构建新机制保科学民主决策

**本报讯 记者王笑梅报道** 按照“抓党建聚合力、求和谐促发展”的工作思路,辽宁红山化工股份有限公司党委紧紧围绕增强党组织效力、助推企业和諧发展开展党建工作,引领企业走上发展快车道。

为发挥党组织的政治引领作用,公司党委高度重视党的建设,推动公司将党建写入公司章程,进一步健全完善了党建运行机制,为促进企业生产经营提供坚强组织保证。

在工作中,公司党委着力构建交叉任职机制、共同协商机制、党群共建机制,在制订生产经营方略、重要人事变动、工资调整等重大问题决策前,广泛征

求党员职工的意见建议,并开职工代表会讨论,再提交董事会形成最终决定,确保企业各项重大事项的科学决策和民主决策。

结合企业发展实际,公司党委积极为党建工作搭台,促进党员在企业过程中发挥先锋模范作用。在“亮身份、践承诺”活动中,公司党委要求全体党员工作期间佩戴党徽,时刻牢记党员身份,严格要求自己,并结合岗位职责公开作出承诺,自觉接受职工群众监督。在“为职工解难题”活动中,公司党委通过组织党员职工深入车间现场、召开职工代表座谈会、设立意见箱等措施,详细了解职工在生产生活中遇到的困难,采取税收

# 9月1日我省新增1例境外输入新冠肺炎确诊病例 新增1例境外输入无症状感染者

**本报讯 记者王敏娜报道** 9月2日,省卫生健康委通报,9月1日零时至24时,我省新增1例境外输入(来自菲律宾)新冠肺炎确诊病例,为大连市报告病例,属轻型病例;新增1例境外输入(来自菲律宾)无症状感染者,为大连市报告。当日,境外输入无症状感染者治愈出院1例。

新增境外输入确诊病例系“芳塔娜”号油轮菲律宾籍船员,男,32岁,8月27日随“芳塔娜”号油轮抵达大连长兴岛口岸,8月28日办理海关入境,8月29日大连长兴岛海关对该轮实施登临检疫,该患者核酸检测呈阴性。8月30日海关再次对其进行核酸检测,结果为阳性。8月31日,经大连市疾病预防控制中心复核,核酸为阳性,即转运至省新冠肺炎集中救治大连中心隔离观察。9月1日,经市级专家组会诊诊断为新型冠状病毒无症状感染者。该患者入境后采取闭环管理。

截至9月1日24时,全省累计报告确诊病例263例(含境外输入39例),治愈出院259例,死亡2例,在院治疗2例。目前,全省还有2例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

境外输入无症状感染者治愈出院1例。

新增境外输入确诊病例系“芳塔娜”号油轮菲律宾籍船员,男,32岁,8月27日随“芳塔娜”号油轮抵达大连长兴岛口岸,8月28日办理海关入境,8月29日大连长兴岛海关对该轮实施登临检疫,该患者核酸检测呈阴性。8月30日海关再次对其进行核酸检测,结果为阳性。8月31日,经大连市疾病预防控制中心复核,核酸为阳性,即转运至省新冠肺炎集中救治大连中心隔离观察。9月1日,经市级专家组会诊诊断为新型冠状病毒无症状感染者。该患者入境后采取闭环管理。

截至9月1日24时,全省累计报告确诊病例263例(含境外输入39例),治愈出院259例,死亡2例,在院治疗2例。目前,全省还有2例无症状感染者在定点医院隔离治疗。

# 全省开展秋季开学校园安全专项督查

**本报讯 记者葛红霞报道** 日前,省教育厅、省公安厅、省应急管理厅联合下发关于开展教育系统安全生产专项整治三年行动暨2020年秋季开学校园安全专项督查工作的通知,开展校园安全专项督查工作,对全省校园安全进行“体检”,全面加强教育系统安全风险防控和隐患排查治理。

本次督查对象为各市、县(市、区)教育局、公安局,包括幼儿园在内的各级各类学校。督查内容包括校园安全主体责任与制度建设情况;安全教育宣传活

开展情况;人防建设、物防建设、技防建设等“三防”建设情况;消防安全、实验室安全、校舍和特种设备安全、饮水与食品卫生安全、上下交通安全等情况;校园周边社会治安综合治理情况;突发事件应急处置等情况。

本次督查采取市县两级教育、公安部门和各级各类学校全面自查,县级全面排查,省市重点抽查的方式进行。根据督查安排,全省各中小学(幼儿园)、高等学校要针对督查内容开展全面自查,建立问题清单,逐项及时解决。

# 产权交易平台促进农村集体资产保值增值

**本报讯 记者李越报道** 近日,铁岭县腰堡镇荣家村60亩砖厂复垦土地出租项目,通过辽宁农村产权交易网络信息服务平台成功签约。该平台今年4月开通以来,已流转交易各类产权198宗,成交金额5544万元,溢价金额618万元,平均溢价率12.55%。

近年来,随着农村土地“三权分置”改革、集体产权制度改革等的深入推进,农民相继获得了农村土地承包经营权、集体经济组织股权等产权。为深化农村改革成果应用,为村集体经济组织

树立“大市场”意识,促进农村集体资产保值增值和农民增收,我省于今年4月开通了农村产权交易网络信息服务平台,要求集体统一经营管理的资源资产应通过平台公开交易,延长了集体资产监管链条,为深入推进农村“三变”改革提供了重要载体。

同时,平台还为农户流转交易免费提供信息发布、交易撮合、在线竞价、合同签订、交易鉴证等全流程服务,通过平台流转交易的农户和新型经营主体还将免费享受到便捷高效的融资服

# 沈北新区:群众期盼在哪里服务就在哪里

(上接第一版)

为有序壮大志愿组织群体,沈北新区还建设志愿组织孵化空间,提供办公环境、培训指导、项目路演、活动实践、公益基金对接等孵化支持。目前,沈北新区青年志愿服务协会、沈北新区科普志愿者协会等6个志愿服务组织首批入驻,真正串起了文明实

践“组织链”。

**群众要什么,志愿服务就干什么**

“致富帮帮团”“妈妈客厅”“红色故事会”“树荫艺术家”“手拉手乐教营”……每天的志愿服务集市,满足着群众多样化的需求。辉山街道森林里

社区的吴老调解室最近还注册了公众号,开通了网上服务。

与线下志愿服务相呼应,线上志愿服务具有智能化、制度化、精准化、可移动优势。让“数据多跑腿、百姓少跑腿”,沈北新区借力强大的政府组织体系和现代信息技术,群众“点单”、志愿服务“亮单”在网上

都能完成。

志愿服务队伍473个、志愿者4.2万人、志愿服务项目853个、志愿服务订单总数979个,开展志愿服务7000余次、惠及群众20余万人次……时时闪耀的“小红星”,如一股股细流汇成磅礴的力量,串起新时代文明实践“活动链”。

# 全国高校首家低碳钢铁前沿技术研究院落户东北大学

**本报讯 记者葛红霞 孔爱群报道** 东北大学低碳钢铁前沿技术研究院日前成立。这是全国高校第一个聚焦氢冶金、钢铁化工联产等前沿技术的低碳钢铁专业研究机构,是东北大学落实国家创新驱动发展战略的重大举措。研究院的成立将为辽宁及全国钢铁产业低碳、绿色及智能化创新发展提供全方位技术支撑。

低碳减排是钢铁行业面临的紧迫问题。据研究院技术委

员会主任、中国工程院院士王国栋介绍,研究院聚焦未来钢铁绿色生产变革性转型升级关键共性技术,重点突破低碳钢铁冶炼关键共性技术,加速具有自主知识产权的低碳前沿技术研发与应用,培养创新型理工科人才,为钢铁产业转型升级、高质量发展提供有力支撑。研究院将通过产学研用协同以及多学科交叉融合,建成“国内领先、国际一流”的低碳钢铁共性技术协同创新成果转化基地。